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TOLLHEGYEN.
— febr. 22.

(Ki hogy fogja föl a helyzetet ?)
Sakkozó hazafiak beszélgetnek :

— Az osztrák császárnak nem tudtunk 
mattot adni, hanem a magyar király pattot 
kapott. Mily kár, hogy nem áll oldalán .. . 
a királyné 1

— Sebaj 1 Legalább tisztán áll a sakk­
tábla ! Lesöpörjük róla a régi figurákat aztán 
uj játszmába kezdünk . . .

— Vagy pedig nem sakkozunk egy 
ideig ...

A csizmadiának is meg ran a maga 
vélekedése.

— Szorított a cipónk, mert osztrák kap 
tatára készült ... Az alkotmány csizmáját 
pedig hol fejelték, hol talpalták, addig 
toldották- foldották, mig végre semmisem ma­
radt belőle a régiből. Dobjuk ezt a sáros, 
felemás lábtyüt a sutba és vegyünk mér­
téket igazi magyar zsinóros és sarkantyúé 
csizmához.

*

A szabó pedig ekként vélekedik :
— Kontóra ruházkodtunk magunk, kon­

tóra dolgoztunk Ausztriának 1 Ezenfelül férc 
vásári munka volt az egész magyar politika 1 
Ezentúl ne nyissunk több hitelt másnak, ne 
dolgoztassunk hitelbe magunk, hanem e he­
lyett jó magyar szövetből való tartós ruhát 
vásároljunk készfizetés mellett 1

♦

Virágrege.
Volt egyszer egy királykisasszony,
Ki eljött, hogy könyűt fakasszon 
S a merre járt, óh jaj, valóság 1 —
Leh írvadának mind a rózsák.

Csak egy maradt: a legbüszkébbik,
Annak szirmát csókolta végig -- 
S a csókok izzó melegébűl 
Szerelmes álmok vára épül.

Hizelgett a királyleánynak,
Szerelme, könnye a virágnak —
S a rózsát egyre hitegette,
Bársonykelyhét letépegette.

S az őszben is tavaszra várván,
Maradt oly egyedül, oly árván, 
Cseppenkónt hullt el piros vére 
A hervadt kert avar füvére.

De lelke egykor hazajár még,
Királylány szívón lesz bus árnyék . . .
Ma leple könnyelmű vidámság 
S majd szemfedőnként hordja gyászát 1

Kuthi Sándor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

A poéta ekként nyögdécsel:
— „Osztrák császár“ — „magyar ki­

rály“ nagyon rossz rím. A mi pedig nem 
rímük, azt ne kössük együvé sem a költé­
szetben, sem pedig a valóságban 1 

»
A hentes viszont az osztrák hamis­

ságról beszélgetvén, ekként vágja ki a 
rezet:

— A magam mesterségéből következ­
tetve állíthatom ujfent, hogy — kutyából 
nem leaz szalonna!

lentsük meg a parasztot.
— febr. 22.

Thiers, a világtörténelem e nagy 
kritikusa egyik legnagyobb müvét ar­
ról az igazságról irta, hogy Francia- 
ország nem pusztulhat el mindaddig, 
mig meglesz a parasztsága. A francia 
nemzet megfogadta e nagy fiának ta­
nácsát s a világ legvagyonosabb, leg- 

i függetlenebb parasztsága Franciaország­
ban van.

a szociáldemokrácia terjesztése 
által komolyan érintett Németország is 
a parasztságban keres menedéket. Bü- 
low kancellár egyik legutóbbi nagy 
beszédében hirdette, hogy mindent el 
kell követni a német föld mi vés osztály 
támogatására, mert a hazának és a 
jelenlegi társadalmi rendnek a paraszt­
ság az egyetlen biztos támasza. S va­
lóban, Németországban a legutóbbi tiz

Olvasmányok.
Irta : Gáspár Imre.

Itt még a téli esték, a kandalló lángja 
nyájasan mosolyog felénk, a pici kis asztal­
kán pedig ott gőzölög az illatos thea.

Coralie szemben ül velünk; felolvasunk

Mi van az asztalán, kedves Coralie? 
Azok a nagy sárga füzetek 1 Mindjárt gon­
doltam I „Leber Land und Meer“, „Garten 
laube“ és az „Illustrirte.“

Igazán jellemző 1 Mondja csak édes 
Coralie, mi nyerte meg oly igen a szivecs- 
kéjét ezekben a német újságokban ?

Az „Üeber Land und Meer“-ben van 
novella bőven. Átfutottam egy novellát („Die 
Schweizer Penzión) és valóságos méregbe 
(igazi és nem galambmóregbe,) hozott az a 
német elbizakodottság, mely e novella minden 
sorából kirí. .

Ha a németek aesthetikát írnak, az 
„deutsche Assthetik“. (Mintha általában le­
hetne nőmet, francia vagy általában nemzeti 
szép s a szép nem maradna szépnek, még 
ha a turkomán nyelven is tárgyalják.) Mikor 
Shakespeare! nézik, talán unatkoznának, ha 
benne nem fedeznének fel valami „németet 
íme a „legnagyobb“ német Shakespeare- 
magyarázó, Gervinus (ugy-e unalmas egy 
név ?) Hamletről azt találja, hogy ez az ur 
nem más, mint „a németség typikus alakja.

mamas**™ Egysaszám ára 4 fillér,
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Caapó-utca. — Telefon 275.

év alatt többet tettek a parasztság 
érdekében, mint a megelőző ötven 
esztendő alatt.

Ha valahol áll az, hogy a paraszt­
ság a hazának és a társadalmi rendnek 
a fundamentuma, úgy áll ez első sor­
ban Magyarországon, melynek lakos­
ságának héttizedrésze él a föld után. 
És mégis sehol a világon nincs annyira 
elhanyagolva a paraszt, mint nálunk, 
sehol nincs annyi nyomornak és szen­
vedésnek kitéve, mint nálunk. Az adó­
tól a robotig, a rossz utaktól az uzso­
ráig megszámlálhatatlan kisebb-nagyobb 
gyötrődésből áll a mi földmiveseink 
élete. Menthetetlenül el is pusztul ez a 

i gyönyörű, hatalmas, sok millió lelket 
számláló néposztály s vele elpusztul a 
haza és a fennálló társadalmi rend is, 
ha helyzetén gyökeresen nem segí­
tünk.

Tavaly közel hétszázezer ember 
vándorolt ki Magyarországból. E ret­
tenetes számból vagy száznyolcvanezer 
földmives volt. A kivándorlás nőfctön 
nős ha igy tart még néhány évtizedig, 
Amerikában lesz a magyar parasztság 
zöme. — Ha igy tart, eltűnik Európa 
térképéről az ezeréves Magyarország.

Mentsátek meg, urai e hazának, a 
parasztságot! Mert ha nem, elháríthatat­
lan katasztrófa fenyeget mindnyájun­
kat !

Mindenekelőtt szabadítsuk fel a 
földmives osztályt a súlyos, igazság­
talan terhek alól.

Hanem ez hagyján. Az Íróban már 
speciális porosz hencegés nyilatkozik; főkép 
ebben a novellában. Az ember szinte csodál­
kozik, hogy a porosz sasnak még mindig 
lehet hízelkedni az 1871-iki győzelemmel. . . 
ily alakban. Hogy e hadjárat harmincöt év 
múlva is ott áll az élelmes szépirodalmi iró 
háta megett I

így an ebben a novellában is, melyet 
Coralie téli olvasmányul szemelt ki magá­
nak. Fürdőben vagyunk, a hol vannak néme­
tek is, franciák is. Amazok erkölcsi, szellemi 
és testi tökély mintaképei, a franciák között 
a fiatal nők elősször is nem tudnak igazán 
szeretni, érzelmeik felületesek, az anyák 
együgyüek, az, atya jelentéktelen, de kedvező 
vonásokat kapott, mert rajong a németekért; 
a lovagok közül egy tehetetlen, egészen né­
met vonásokkal festett „chevalier sans peur 
et sans reproohe“ (félelem s kifogás nélkül 
való lovag), a másik, — (itt a franciák ty 
pusa) pedig haszontalan, a hadjáratban hazug 
hőstettekkel dicsekvő lóhütő, a kit holmi 
két éves tehén szarvaitól német delnő sza 
badit meg. A kit a német kapitány fólkézzel 
tart a levegőbe emelve ...

A mi fődolog, francia iró, a ki itt 
erkölcstelen, szemólyesKedő zuglapnak fes­
tett „Figaro“ ba irogat tárcákat, mely „Fi­
garo“-nak azonban egy számában van annyi 
éle, szellem és könnyedség, mint az összes 
porosz szellemes újságokban egy év alatt. A 
kitől a „Figaro“ tárcákat közöl, az bizonyára
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Ilyen teher a földadó, amely a 
kisbirtok hozadékinak negyedrészét 
emészti fel, másik negyedrészét pádig 
a többi adó. Ezenfelül van még a köl­
csönök utáni kamat, a robot, a párbér. 
Régóta kisért már közöttünk a fokoza­
tos adó reformja. E reform helyes meg­
valósítása a terhek megnagyobbitásától 
szabadítaná meg a parasztságot. Minél 
tovább huzzák-lialasztják a fokozatos 
adó reformjának létesítését, annál ne­
hezebb lesz a koldussá züllő paraszt 
osztályt megmenti.

A magyar kisbirtok, vagy negyed­
része meg van terhelve, de még na­
gyobb baj az, hogy uzsorakamatot 
fizet. A vidéki pénzintázetek és a szö­
vetkezetek vámpírraódjára szipolyozzák 
a paraszt életerejét, aki idestova rab­
szolgája lesz a pénzintézeteknek, mely­
hez hitelért, segítségért fordult. Tervbe 
van véve a kisbirtok tehermentesítése, 
a kisbiriokon fekvő terhek állami meg­
váltása —- mikor lesz már e érvekből 
valóság ? Meddig akarnak meg várni ? 
Addig, mig az egész kisbirtok a pénz­
intézetek kezében lesz ? Akkor már 
Amerikában lesz minden paraszt.

Szigorú uzsoratörvényt is ígértek 
már nem egyszer a kiszipolyozott kis­
gazdáknak. Mért nem csinálják már 
meg ezt a törvényt ?

Nem tud elterjeszkedni a kis­
birtok. A tőke magába olvasztja a 
kisbirtoko;. Mi lesz azokkal az annyi­
szor megígért nagyszabású állami par­
cellázásokkal ? Hébe-korba halljuk, hogy 
egyesek parcellázzák kedvezőtlen ta­
lajú földjét — iszonyú haszon mellett. 
Nem ezt várja a szegény nép. Hanem 
jó és olcsó földet.

A magyar gabonának nincs szállí­
tási kedvezménye sem a vonaton, sem 
a Dunán. Ha már a mészégetőknek s 
a zsákgyárosoknak is adnak vasúti 
szállítási kedvezményt, mért nem ad­
nak a magyar parasztnak is ?

Egyre-másra kötik meg a keres­
kedelmi szerződéseket, melyek a ma­
gyar gabonát a külföldről még jobban

kiszorítják. Mért kötnek mindig rosz- 
szabb kereskedelmi szerződéseket, mért 
nem jobbakat ?

Miért? Miért?
A sok kérdésre majd megadja a 

választ a jövő, amely pusztulást, enyé­
szetet hord méhében.

El fog pusztulni ez az ország, ha 
a magyar földet meg nem menti az ő 
hü parasztjai számára. ___

\ politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, febr. 22.
A volt képviselők lassanként mind el- 

szélednek a fővárosból s az aktiv politikai 
küzdelmek is vesztenek lassanként erejükből. 
Beláthatatlan idő telhetik el, amig újra lesz 
politikai élet Magyarországon. Mert a kor­
mány — miut a félhivatalosok jelentik — 
mindenféle „izgatást" lehetetlenné akar tenni.

Ilyen körülmények között hiábavaló 
lenne bókekisórletekről, avagy csak ilyest 
célzó szándékról kombinálni. Bécsben akarják 
hogy abszolutizmus maradjon s Fej ér váry ók­
nak is ez esik a legjobban.

(Nyíri a királynál.)
Bécsi)öl jelentik, hogy Nyíri Sán­

dor, volt királyi biztos, ma d. u. 2 
órára kapott 0 felségéhez meghívót 
kihallgatás végett. A kihallgatásra vo­
natkozó értesítések még nem érkeztek.

(Fejérváry utazása.)
Fejérváry Géza báró szombaton reggel 

j 8 érakor Bécsbe utazik és még aznap dél- 
i után kihallgatáson fogadja őt a király. A 

mini-zterelnök jelentést tesz a politikai hely­
zetről és előterjeszti a kormány terveit. 
Ezek a tervek — állítólag — igen mélyre 
menőek lesznek s úgy beszélik, hogy egy 
egész esztendőre való abszolutisztikus beren­
dezkedést tartalmaznak.

(A beszámolók betiltása.)
A vezérlőbizottság azt tervezte, 

hogy e hó 25-én, vasárnap az összes

ellenzéki képviselők beszámolást tar­
tanak. Biztosra /ehető már most, 
hogy a kormány közegei ezek 
megtartását betiltják, A gyülekezési 
szabadság megsemmisítésének első 
fecskéje Komáromból, a Kubinyi Géza 
megyefönök világából röppent ide. Pe- 
redy Géza, a komáromi függetlenségi 
párt elnöke, ugyanis bejelentette a 
rendőr-főkapitánynak, hogy Szász Jó­
zsef képviselő vasárnap tartja beszá­
molóját. A komáromi rendőrfőka- 
tiny a képviselői beszámolót be­
tiltotta. Budapesti politikai körök nem 
kételkednek benne, hogy a többi be­
számoló is hasonló sorsban részesül.

(A koalíció.)
A szövetkezett ellenzéken most alig 

történik valami A vezőrlöbizottság által a 
manifesztum megszerkesztésére kiküldött al­
bizottság naponta ülésezik és munkáját a 
pénteken d. u. 5 órakor tartandó vezérlőbi­
zottsági ülés elé terjeszti. Erről az ülésről 
azután ki is adják a szózatot, mely utolsó 
mauifesztációja lesz a szövetkezett ellen­
zéknek.

(Kecskemét ellentállása.)
A város törvényhatósági bizottsága 

ma délelőtt tartotta rendes ülését a 
polgármester elnöklete mellett. A bi­
zottság nem vette tudomásul a minisz­
ternek azon leiratát, melyben Kolozs- 
váry Rudolf rendőrtanácsosnak kor­
mánybiztossá történt kinevezéséről 
értesíti a törvényhatósági bizottságot.

(Rudnay és a főváros.)
Rudnay Béla Budapest főváros és 

Pestvármegye királyi biztosa ma már végleg 
megállapította, hogy kedden foglalja ni telj­
hatalmú hivatalát. Reméli, hogy szerdán 
már befogja szállítani az álla a: pénztárba a 
főváros adóit.

(Tolnamegye.)
Mérő János kormánybiztos kineve­

zése itt nagy izgalmat keltett. Tegnap 
több ezernyi tömeg vonult ki a dél-

szellemss iró. Az irö csak azt bizonyította 
be, hogy a franciáknast van oly hadserege, 
melyet a német soha sem fog iegyőzui : iro 
dalma. E novellában varrnak mulatságos 
helyek ; de ha. kedes Coralie, a folyóirat ez 
évi folyamában csak egy végig unalmas és 
teljesen élvezhető novellát is talál, akkor 
megajándékozzuk a Baléndek Dalabáj ur 
költeményeivel.

Úgy.
Olvassa csak, olvassa ezeket a német 

remekműveket 1 Igazán lélekemelő a magyar 
olvasóra, mikor úgy piazkolják benne betűk 
ben és rajzokban 1 A „Figaro“ közelebb 
szláv országgyűlésnek keresztelte el a mi 
jó magyar parlamentünk ; s csakugyan 
a franciák és németek egyaránt írnak félő 
.önk bolondokat; csakhogy azok tudatlan 
ságból — ki követelne attól a szeretetre­
méltó csevegőtől népismeretet, földrajzot, 
történelmet ? — a németek — nem ritkán 
hazánkban születeti tudós német, kivált pe­
dig szász uraságok, — csupa tiszta . . . 
rossza karaiból !

Ön — végmenedékül — szóíalanul 
mutat e lapok szép képeire s azt jegyzi meg, 
uogy képes lapjaink is ezeket közlik nem
ezyazer ?

C-akugyan nagy hiba tőlök, hogy oly 
külföldi lapok képeit veszik át, melyek több 
példányban terjedtek el szép magyar hazánk­
ban, mint édes maguk. Arra valók, ha már

„muszáj“ e szegényes eljárás, a képek dol­
gában is sokkal gazdagabb, jobb ízlésű an 
goi és francia irodalom. De, édes Coralie, 
higyje meg nekem, hogy ha a német lapok 
valamennyi, vagy csak felényi előfizetője 
csoportosulna a mi lapjaink köré, akkor 
azok mindan tekintetben felülmúlnák a né 
meteket. Meg lehet róla győződve. Ámbár a 
„Vasárnapi Újság“, az „Uj Idők“ és az 
„Országvilág“ e tekintetben már nagy hala 
dást tanúsítanak.

Némely delnőnk különben műveltebb­
nek tartja magát, ha az asztalán „külföldi“ 
újságok hevernek. Egy nő, a ki — bár tel 
jesen jogtalanul — büszke arra, hogy az 6 
nyelvének . , . nincs irodalma ! Kérem — 
ha ismer ilyet, — fejezze ki ő nagysága 
előtt legőszintébb részvétemet 1

De most jut eszembe ! Ha Coralie any- 
nyira szerelmes a szép képekbe, bizonyára 
tagja a képzőművészeti társulatnak, mely 
valóban remek ád néhány forintért. Vagy 
nem úgy van ? Oh édes Coralie, könnyen 
kimentheti magát; az „Üeber Land und 
Meer“-bői és a „Garten Laube“ bői nem 
értesülhetett arról. S ez elég.

Pedig mondanék ám valamit 1
Coraliet ünnepük, szeretik tágas kör­

ben. Legalább három nőegyesűletnck elnök- 
nője.

Balonjai népesek, kéréseitek.

ízlése irányfcdó, ő maga — hogy rím­
ben is zengjem halhatlan érdemeit — ... 
hangadó.

Ha már most Coralie nem irtóznék 
rózsás hófehér ujjacskáinak betintázásától 
(az Íráshoz látó nők közös, okvetlen sorsa !) 
s azután — egy halom bájos levélke meg­
írása után — befogatna, aztán tenne igen, 
igen sok látogatást . . . csakhamar szer­
vezhetne ma, az exlex és titkos ligák kor­
szakában egy kis összeesküvést ... a né­
met olvasmány ellen 1 Irodalmunk ismét 
egyetlen menedéke lesz a nemzeti szellemnek 1 
Érdemes valamit tenni

S boldogok volnánk mi, ha e véd és 
vádbeszéd önöket, t hölgyeim, Coralie, Ad­
rienne, Clariose, Márta, Margit, Nandine, Ida, 
Berta, Gizella, Ilka, Czici, Miéi, Pici, Janki- 
cza s b. úrnők, arra ösztönözné, hogy kissé 
sorakoznának a magyar lapok körül is. 
Ezekben is van olvasni való s aztán haza­
fias munkát cselekednének, mig egy-egy 
előfizetés a magyart teljesen semmibe vevő 
„Geber Land und Meer“-re s a többi sült 
német újságra . . . valóságos en miniatűr 
. . . hazaárulás 1

Még Coralie is . . . germauizál 1 
Az év majd lejár, az előfizetések idé­

nye majd következik . . . tessék, édes Co- 
1 -ilia, számolni a lelkiismeretóvel 1
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utáni és esti vonathoz, hogy a kor­
mánybiztos ellen tüntessenek, ő azon­
ban eddig még nem érkezett meg. — 
luste nagy tüntetés volt, mely alka­
lomból Dőry Pál alispán és Simonsich 
Elemér vármegyei főjegyző beszédet 
intéztek a tüntetőkhöz és nyugodtságra 
intették őket. A tömeg a rendőrfő­
kapitány lakását kővel dobálta meg 
és több ablakot bevert. A tüntetőket 
a rendőrség szétverte. Tolráról egy 
század lovasság érkezett ide a csend- 
őrség megerősítésére.

(Változások a kabinetben.)
A pénzügyminisztérium vezetője, Popo- 

vics Sándor államtitkár — mint értesülünk 
— megkapta állásától való felmentését. Való­
színűleg még o héten, Lukács György távo­
zásának publikáláeával egy időben ad erről 
számot a hivatalos lap. Popovics semmi 
körülmények közt sem volt hajlandó az 
abszolút kormány rendelkezésére állani s 
távozik, még mielőtt Münnich Aurél átveszi 
a pénzügyi tárcát. A távozó államtitkár ha 
táskörét három uj államtitkár kapja meg : 
dr. Papp Sándor miniszteri tanácsos, Bene­
dek Sándor közigazgatási biró és dr. Feich 
linger Sándor. A kitűnő (szakember nyu 
galomba vonulása igy is kétségbeesett za­
varba hozza a pénzügyi kormányt.

A kabinetben most különben nagy 
változás készül. Kormánypárti forrás jelenti, 
hogy a miniszterek közül csak ketten ma­
radnak meg a kormányelnök mellett, a 
többi a közeli hetek, illetőleg március és 
április havában másnak adja át a helyét. 
Elmegy : Lukács, Kristóffy, Bihar, Lányi, 
Kováosevios, megmaradnak : Vörös és Fei • 
litzsoh. Jusson uj embereknek is a lakmá- 
rozásból. Ha ugyan maradt valami a faze 
kakban . . .

(Kassa város közgyűlése.)
Kassa város törvényhatósága ma 

közgyűlést tartott, melyre már három 
ízben feloszlatott közgyűlés tárgysoro­
zata volt kitűzve tárgyalásra. Érdemle­
ges határozatot azonban most sem hoz­
hattak, minden kérdést levettek a 
napirendről. A közgyűlésen mely délu­
tán 5 órakor kezdődött csendőrök kí­
séretében jelent meg Pongrácz főispán, 
akit a bizottsági tagok viharos abcugo- 
lással fogadtak. A tárgyalás közben 
Barkocy bizottsági tag a Kos-mth-nótát 
kezdte énekelni, mire a főispán csend­
őrökkel kivezettette a teremből- — 
Ugyanezt tette még többekkel, akik erő­
sen kikeltek a hatalmaskodás ellen. A 
közgyűlés egyébként rendben végződött.

(Gróf Csáky Kolozsvárt.)
Gróf Csáky Zsigmond kormánybiztos 

ma reggel csendőri és katonai fedezet mel­
lett Kolozsvárra érkezett. Semmi incidens nem 
fordult elő. A kormánybiztos kijelentette, 
hogy a megye autonómiáját feltétlenül res­
pektálni fogja.

(Megakadályozott közgyűlés.)
Aranyosmaróthról t&viratozzák : Sé- 

nyi Kálmán főispán a mára kitűzött 
törvényhatósági közgyűlés megtartását 
megakadályozta. A tárgyalási terem 
ajtaját csendőrök állták el és bizott­
sági tagokat nem engedtek be a te­
rembei Erre a bizottsági tagok az alis­
pán lakásán tartottak gyűlést és eddigi

határozataikat fenntartották, — gyűlés 
után pedig a vármegyeháza előtt haza­
fias dalokat énekeltek.

(Erőszakos eltávolítás.)
Nagykárolyból táviratozzák: Nagy László 

megyefőnök ma délelőtt egy csendőrazázados 
és két csendőr kíséretében megjelent Horvay 
Aladár alispánhelyettes főjegyző hivatalos 
helyiségében és felhívta, hogy adja át hiva 
tálát Major Károly központi anyakönyvi fel­
ügyelőnek. Ilorvay a főispán hívása dacára ; 
nem jelentkezett, azt válaszolván, hogy a 
közgyűlési határozat értelmében hivatalát 
nem adja. Erre a főispán kivette Major Ká­
roly újonnan kinevezett főjegyzőtől az esküt 
és átadta neki a főjegyzői hivatalt. A vá­
rosban minden nyugodt.

(Rudnay tisztikara.)
A hivatalos lap mai száma jelenti: A 

m. kir. belügyminiszter Rudnay Béla a 
Budapest székes fővárosra és Pestpilissolt- 
kiskun vármegyére nézve kinevezett királyi 
biztos mellé szolgálattételre Buth Károly 
miniszteri tanácsosi cim- és jeleggel felru­
házott osztálytanácsost, dr. Ebergényi Sándor 
miniszteri titkárt, dr. Pásztélyi István mi­
niszteri titkári címmel felruházott miniszteri 
segédtitkárt, Tóth Géza miniszteri segéd­
fogalmazót, György Henrik számtanácsost és 
Urtika Jenő irodasegédtisztet kirendelte.

(Betiltott népgyülések )
A mai napon Caanád és Szepes 

vármegyék területén betiltották a va­
sárnapra tervezett népgyüléseket.

A mai nőnevelés alap hibái.
— Irta: Dr. Matolcsy László. —
(I.) Már régóta töprengek magamban, 

Írjak e, ne Írjak. Mert bizony-bizony a leg­
többször szélmalom narc az egyesei harca a 
megrögzött társadalmi felfogásokkal szem­
ben. De az a szerencsétlen eset, a mely felza­
varta városunkban a kedélyeket, kezembe 
adta a tollat, hogy rámutassak arra a tár­
sadalmi helytelen nevelési irányzatra, a mely 
mint moloch, már annyi sok áldozatot kö­
vetelt, majd közbotránnyal végződő, majd 
titkon lejátszódó tragédiákban.

A társadalmi kérdések oly hatalmas 
utat tettek meg hazánkban, oly nagyot vál­
toztak a viszonyok; csak leányaink neveié 
sének alapelvei azok nem akarnak változni, 
nem különösen az ilyen kisebb s maradibb 
városban mint a mienk. A feministák moz­
galmának hullámgyürüje még nem érte el 
városunkat s ha egyesek köve.ik is az újabb 
modernebb irányt, kénytelenek alkalmazkodni, 
mert a kitűnós kétes értékű szerepére nem 
mernek váliakozni.

Az alaphiba pedig ott van, hogy ak­
kor, mikor a reális élet, a maga összes ba­
jaival, nyomorúságával, szenvedéseivel és 
mondjuk ki nyíltan bűneivel harcban áll az 
emberrel s midőn az iskoláknak és minden 
nevelői tényezőnek, különösen a szülői híz­
nak erre a narcra kellene előkészíteni, ezt a 
fiuknál teszik meg csak, a leányoknál még 
az ideális nevelésre fektetik a fő súlyt. A 
leány ideális lelke, ne tudjon meg semmit a 
világ realitásából, rosszaságából s lásson 
mindent azon rózsaszínű szemüvegen ke­
resztül, a mit a mama felköt szemére. Es 
ezzel nevelnek erőteljes mezei virág helyett, 
virágházi növényt, a mely azután a kialtelós- 
kor elfonyad, alhorvad s még jó ha nem 
átokkal ajakán. S mit tesz e helyzettel szem­
ben az iskola. Semmit. Meri nem tehet. Nem 
tehet pedig azért, mert szembet látja magát 
a szülői házzal. Hisz hányszor volt már reá 
eset, hogy a tanítónői, — tehát egyik legri­
degebb kenyórkoreső pályára szánt növendő 
künk szülője feljött az iskolába s számon i

kérte, hogy hogyan merészel az iskola oly 
dolgokat tanítani leányoknak, a minők a 
neveléstan és természetrajz! órán előfordul­
tak s hogy lehet leányoknak fel nem öltöz­
tetett ábrát — sőt borzalom kimondani — 
még megnyuzott emberi testet mutogatni.

S mi az ereiménye a nevelési rend­
szernek. E virágházi növény eltörik az első 
érintősre, s ekkor a szülő átkoz mindenkit, 
a világot, a rósz embereket, csak azt nem 
látja, hogy ha idejekorán megedzi 6 maga 
leánya szivét és lelkét a világ ellen, az bi­
zonyára megvető tekintettel, s lenéző pil­
lantással győzedelmeskedett volna ott, a hol 
most elbukott. Vagy vegyük a másik eshe­
tőséget. Az anyának sikerült szeretve féltett 
s féltve őrzött leányát bimbójában eljuttatni 
a családi élet biztos kikötőjébe, oh s az 
eredményt lássátok a sok szerencsétlen há­
zasságban, végig sirt életben, s olvassátok 
el Ritook Emma: Tévesztett utakon egye­
dül és Fehér Judit : Asszonyok oimü irány 
regényét s a feleletet megkapjátok.

Ne majom szeretettel vegye az anya 
körül gyermekét, hanem szeresse úgy, ős 
annyira, hogy a leány tőle tudja meg a vi­
lág realitásait, akkor, a mikor szüksége van 
reá, e annyit belőle, a mennyire szüksége 
van. Oh az anyai szív, ez a legjobb orvos 
és ápoló a mely olvasni tud a leánya meg­
nyilatkozó szivében, lelkében, elfogja találni 
azt a mértéket, a mely szerint a mérget 
alkalmazni kell, hogy az használjon, ne 
ártson, mert ha ezt a mérget más kezéből 
veszi a leány, abból vagy marólúg, vagy 
ópium válik, az első, mely rögtön öl, a má­
sik, a mely lelkét teszi tönkre.

S ha a leány már a szülői háznál ilyen 
okszerű és céltudatos nevelésben részesült, 
akkor és csakis akkor veheti fel az iskola 
a nevelésben a fejlődés és fejlesztés fonalát, 
de csak is a szülői házzal egyetértve, kéz 
a kézben : Mert ha valahol, úgy itt vau 
szükség a két tényező összehatására. Az 
iskola a szülőkkel való érintkezés ős érte­
kezés nélkül vajmi keveset tehet, mert nem 
tudván eltalálni azt a helyet, a hol a fona­
lat fel kell vennie, nem egy esetben rontana 
ott, ahol használni vélt.

Azt pedig kívánni sem lehet az isko 
látói, hogy ő magától tapasztalja ki a he­
lye« mértékei, nem azért, meri a gyermek 
csak a szülő előtt nyilatkozik őszintén, az 
iskolában már a reá jövő behatások : a ta­
nári tekintély, a tisztelet, az ideganság, a 
félénkség, a barátnők stb. stb. azok mind 
egyenkint és együttesen szépen kiforgatják 
valójából. Szükséges tehát, hogy a szülő 
nyilatkozzék őszintén a tanító előtt, hogy 
láthassa a tanító a gyermekben azt, s fej­
leszthesse, a mit különben látnia, tennie 
nem lehet.

(Vége következik.)

NAPI HÍREK.
Napról-napra.

— február 22. 
Lesz lassan tragédiává,
A mi eddig volt bohózat,
Nótánk lesz megint a „Hymnuaz,“
Es imádságunk a „Szózat.“

Parlamentünkből kizárnak,
S elhagyott öreg királyunk . . .
Hát járunk a templomokba,
Hol a jó Istent találjuk.

Rósz viszonyok.
— febr. 22.

Az ország már koldusbotra jutott, me­
lyen egyhamar már változtatni sem lehet.

Kiheveri é, mikor haveri ki ? ezt csak 
a jó isten tudja.

Országunk, mely mindég föld mi velő 
állam volt s helyzeténél fogva mintegy erre 
volt kényszerítve, ma már nem egyéb, mint 
egy teljesen eladósodott orsság.
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Hogy csak egy kevés példával szolgál­
junk, nálunk Debrecenben nincsen száz ház, 
melyen teher nem volna, nincsen ötven ház, 
melyre a tulajdonosa azt mondaná, hogy ez 
nem eladó.

Ha valaki házat akar venni, nem azt 
kérdik, mi az ára ? de hogy mennyi teher 
van rajta ? a kinek ma nehány ezer koro­
nája van, házat bárhol vehet, de megveszi 
vele persze az adósságot is, melytől aztán 
hogy szabadul, ez csak az ő dolga.

Hát még a földbirtokok hogy meg 
vannak terhelve; a kisbirtokosok nyakig 
úsznak az adósságban, a középosztály már
lélegzőm is alig tud.

Ez az osztály az, melyből leginkább 
a nemzet értelmisége kerül ki, de mivel sok 
a kötelesség, sok az, miben részt kell venni, 
mit teljesítem kell, mely alól az ember nem 
vonhatja ki magát, a melyhez azonban a 
megkivántató jövedelem hiányzik: így nem 
n arad más hátra, vagy adósságot csinálni, 
vagy » birtokot megterhelni.

De az adósság, mint a hólavina, egyre 
gurul, egyre nő s az ember azon veszi egy­
szer észre magát, hogy hiányzik a fedezet 
s a vagyon elúszik.

Kereskedőink sorra buknak, mivel min­
den üzlet, ipar pang.

A politika megmételyezte az emberek 
szivét lelkét: igy e nyomasztó, roszsz viszo­
nyok közt csak szánalmas mosoly jön aj­
kunkra : meddig fog ez tartani ? végered­
ményében hová fog ez vezetni ?

— Mozart este. A mai felolvasó-est 
Mozart szellemének volt ajánlva. A Divónyi 
Gyula szellemes felolvasásán kívül a többi 
5 szám mind Mozartról beszólt a közönség­
nek. Feesz Endre kegy. r. tanár kellemes 
sfilusb-n és érdekes vonásokkal rajzolta meg 
Mo :art életéi és méltatta nagy munkásságát. 
Teljes kópét adta az óriás tehetségnek, mely 
mint annyi nagy szellem csak halála után 
nyerte el megérdemelt helyét ? zeneszerzők 
P mthaanjába. Az erre következő vonós né 
gyes a legnivatottabban állította Mozart- 
szellemét a figyelmesen ás érdeklődéssel 
hallgató közönség elé. Különösen nagy tet­
szést aratott az Audoníe és Menuette. A 
művészek, mert ez a név megilleti őket, dr. 
S:enes Zs., dr, Spitz Lipót, Alímann Hugó, 
Unger Lajos, annyira szépen muzsikáltak, 
hogy a különben nehéz mü és magasabb 
zenei képzettséget a hallgatók részéről is 
feltételező 13. sz. D.-moll vonós négyes min­
den részletét szívesen hallgatták. A róm 
kath. egyházi vegyes énekkar Húsz Lajos 
mesteri vezetéke alatt preciun énekelte az 
„ A ve veum corpus“ kezdetű egyházi éneket. 
A vonós kiséret kellő ós nagyon szabatos já­
téka csak emelte az ének szóps&ait. Meg is 
ujrázták. A Svetits intézeti tanitókép. ének­
kar Sajó Berta k. a. vezetésével szépen éne­
kelte „Barátság“ és „Szárnyain“ kezdetű éne­
keket. A négy kézre átirt symfonia szépen 
érvényesült Álber Luiza és Fenyő Imre úgy 
töknika mint felfogás tekintetében jeles já­
tékában. Utoljára hagytuk, bár sem a sor­
rend, sem az érdem szerinti elhelyezés sze 
riut Divényi Gy. A komikum az életben és 
az irodalomban c. felolvasását. Az ismert 
szellemes felolvasó derült hangulatot keltett 
sziporkázó példáival, melyek kei a komiku­
mot magyarázta. A Közönség minden számol 
zajos tetszés nyilvánítással honorál--.

— Dal és zene estély. A debreceni
dslegylet 1906. évi március hő 1 ón, csü 
törtökön Mácsay Sándor karnagy vezetése, 
Rácz Károly és fia zenekara közreműködése 
mellett, a „Margit-fürdó“ dísztermében tar­
tandó zártkörű dal- és zene estélyt rendez 
a következő műsorral. 1. Nyitány: Rác Ká­
roly és fia zenekara. 2. Lengyelek a csár­
dában : Stehló-tól, 3. Édes hazám : Huber-
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tői. 4. Nem nézek én ; Huber tői. 5. Miről 
apám: Lányi-tói. 6. Népdalegyveleg: An­
gyal Armand-tól. 7. A műsor többi számát 
Rác Károly ós fia zenekara látja el haj 
nali 2 óráig. Belépti-dij személyenként 2 
korona- Család-jegy 3 személyre 4 korona. 
Kezdete este pontban 9 órakor. Újonnan 
belépő egyleti pártoló tagok ezen estélyen 
már tagsági igazolványaikat használhatják, 
illetve annak felmutatása mellett, a pénztár­
nál belépő jegyet nyernek. Tagsági aláírást 
elfogad Govrik Miklós dal egyleti II sód 
titkár (Széchenyi u. 3. sz.) s az estélyen a 
pénztár.

— Verekedés. Még a múlt hó 27-én 
történt egy vasárnap délután, hogy Dob 
ránsiky Sándor ós Dobrát.ezky Gyula nap­
számosok Jókai utca 42. szám alatti lako­
sok a Vendég-utcán jártukban betértek Kiss 
Lajos körmérésébe, ahol az ivóban letele 
pedve csendesen idd ágáltak, mikor egyszerre 
a korcsma belső szobájában cigányzene mel­
lett mulatozó társaság között verekedés tá­
madt. Szilágyi Gyula ós Vadász J »zsef nevű 
munkások nekiestek egy harmadik társuk­
nak, akit előbb alaposan helybenhagytak s 
aztán ki akarták dobni a csaps?,ékből. A két 
Dobránszki ezt látva közbe lépett és segít­
ségére kelt a bántalmazottnak, mire a kapa 
tos verekedők ellenük támadtak és csakha­
mar valóságos csata színhelye lett a korcsma.
A verekedés pedig a Dobránczkiakra, de 
különösen Dobránszki Gyulára igen sulyo 
san végződött. A szerencsétlen embert ugya­
nis, miután kegye Jenül elpáholták, meg­
ragadták ós kitaszították az utcára, amikor is 
egyensúlyt vesztve, oly szerencsétlenül zuhant 
a korcsma ajtajában levő lépcsőfokról a járdára 
hogy eltört a jobb lába bokacsontja ós sú­
lyos sérülésével hetekig nyomta az ágyat a 
kezkórházban, honnan csak a napokban bo- 
csájtouák el gyógyultan. A hogy a kórház­
ból kijött első dolga volt. hogy a bántal­
mazó! Szilágyi Gyula és Vadász József el- 

I len feljelentést tegyen a rendőrségnél, mely 
az eljárást megindította.

— Idegen csendőrök Debrecenben.
A ma esti gyorsvonattal 50—60 csendőr jött 
Debrecenbe, akiket a belügyminiszter a deb­
receni létszám megerősítésére rendelt ide. 
Úgy látszik, hogy ez a csendőr-invázió a 
kinevezendő kormánybiztos, vagy megyefő- 
nőknek közei jövőben várható érkezésével 
van összefüggésben.

— Az alkotmányvédő bizottság 
ülése A v árosi alkotmány védőknek, akikről 
tegnap hossszan megemlékeztünk, ma dél ­
után ismét ülésük volt 5 órától este 9-ig. 
A tanácskozás eredményekópea a következő, 
dodonai homályba burkolt kommünikéi ad 
iák ki:

„Az alkotmány védő bizottság rendü­
letlenül ragaszkodik a közgyűlés határo­
zataihoz és e határozatoknak teljes erővel 
való végrehajtására minden törvényes mó­
don és eszközöknek igénybevételével iö 
rekszik. Az egész tisztviselői kar érdekei 
nek megfelelő anyagi ós erkölcsi bktosi- 
téKok iránt a kellő intézkedéseket meg 
tette.“

Mik ezek az intézkedések ? Avagy 
azokról a város polgárságának tudomást 
venni nem szabad ?

— Az iskolaorvos az elemi iskolá
ban. Lukács György vallás és közoktatási 
ügyvivő szabályzatot bocsátott ki az állami 
elemi népiskolákban alkalmazott iskolaor­
vosok számára. A középiskola tanulóinak, 
épületének stb. egészségügyi ellenőrzésére 
már 1886 óta az iskolaorvosok ügyelnek : 
Lukács rendeleté most a fejlődés kezdetén 
levő gyermekek testi áliapotá1 is szakszerű 
felügyelet alá helyezi. A s.abályzat, szerint 
az iskolaorvos feladata, hogy a tárulok testi 

I fejlődését és egészségi állapotát a törvény­

ben megszabott tankötelezettség ideje alatt 
gondos figyelemmel kisérje; a beíráskor 
megvizsgálja a felvételre először jelentkező 
tanköteleseket, vájjon testi és szellemi fej­
lettségük miatt nem kell-e őket esetleg 
még egy évig az iskolától távoltartani, to- 
továbbá, hogy ninos-e olyan betegségük, a 
mely nyilvános iskolába járásukat lehetetlenné 
teszi; a tanítás keidéikor, valamint iskola- 
látogatásai alkalmával is gondosan kiterjeszti 
figyelmét arra, van-e a trachomás, vagy tra­
chomában gyanús a tanulók között ; az is­
kolai óv elején véleményt mond azokról a 
tanulókról, a testgyakorlás, ének, kézimunka, 
esetleg a rajzolás alól fölmentendők ,- a be­
teg tanulók gyógyítása nem az iskolaorvos 
feladata ; erről a szülők tartoznak gondos­
kodni, esetleg a szegénykezelésre utasíthatók. 
Az iskolaorvos évi tiszteletdija minden osz­
tály után 40 korona. Megbízását a minisz­
tertől kapja, aki tőle a megbízást vissza is 
vonhatja.

— Az elbujdosott gyermek kaland­
jai. Veszedelmes kalandon ment keresztül 
Kovács Endre budapesti 16 éves iskolás fiú, 
aki egy postás gyermeke. A Dessewffy-utca 
25 számú házban megismerkedett Papos 
József lakatos inassal, aki rábeszélje, hogy 
szökjenek meg és lépjenek be a francia ide­
gen légióba Kapos rábeszélésére Kovács az 
apjától elvett 200 koronát ós azzal Bécsbe 
utaztak. Itt egy korcsmában összekerültek 
egy fiatal emberrel, aki elkísérte a kalandos 
ifjút, majd egy elhagyatott helyen megtá­
madta elrabolta a 200 koronát és Papossal 
együtt, »ki valószínűleg bűntársa volt, meg 
szökött. Kovácsot, aki a szökevények után 
lövöldözött a bécsi rendőrség elfogta. A ka­
pitányságon kiderülvén az eset, a fiút sza­
badon bocsátották, aki a bácsi magyar egye 
sülét támogatásával Budapestre utazott. Itt 
azonban meggondolta a dolgot, nem ment 
vissza a szüleihez, hanem búj dósáéra szánta 
magát. Eljutott Székesfehérvárig, itt aíón­
ban megharapta egy veszett kutya. Beszál­
lították a Pasteur-intézetbe, ahol ké'sógbe- 
esett szülei ma ráakadtak.

— A városházáról. Az alkotmány védő 
bizottság naponta ülést tart, s tisztviselők 
rendesen végzik feladatukat. Csend ós nyu­
galom van, — de csak látszólag. A tiszt­
viselők erősen ragaszkodnak a közgyűlés 
határozatához ós kót-három tanácsnok már 
azi is kijelentette, hogy azon esetben, ha 
törvénytelen rendeletek végrehajtására akar­
nák kényszeríteni őket, — inkább nyugdíjaz­
tatásukat kérik, mintsem hogy a közgyűlés 
határozatával ellentétbe kerüljenek. - Az a 
hir, mintha néhány tanácsnok már be is 
nyújtott volna nyugdíjaztatása iránti kér­
vényét. — úgy értesülünk — ezidőszerint 
még korai.

— Lopás az éj leple alatt. Soós 
Istvánná szül. Horváth Anna Téglás pusztai 
lakes házából vasárnapra virradóra reggel 
öbb holmi eltűnt. — A lakás ablakai éjjel 

nyitva voltak és a vizsgálat megállapította, 
hogy a tettesek ezen át hatoltak a lakásba 
s onnét 4 darab sonkát, több füstölt húst, 
szalonnát és egy zsák kenyórlisztet elloptak. 
A vizsgálat a nyomokból azt is megállapi 
tóttá, hogy a tettesek ketten voltak, kilétü­
ket azonban még eddig nem sikerült felfe­
dezni. A vizsgálat ez irányban folyik.

— Kutyatemetés. Londonban, Páris- 
ban s Newyorkban tudvalevőleg kutyateme- 
lök is vannak, tele mindenféle sírkővel, 
melyek alatt a kutyafaj legkülönfélébb kép­
viselői nyugszanak. — A kiket a gazdáik 
tudniillik ide temettetíek. Ez a temetés úgy 
Londonban, mint Párisban csendben, feltűnés 
nélkül szokott történni, Newyork azonban e 
tekintetben uj divatot kezd. Indianopolisban a 
város egyik gazdag asszonya, Jarrelsnó, a



kubai vérebét, mely hirtelen múlt ki, oly 
ünnepélyesen temettette el, bogy egy kedves 
rokont sem külömben. Mindenekelőtt bará­
tainak és ismerőseinek halotti jelentést kül­
dött az eb elhunytéról b meghívta őket a 
temetésre. — A barátok és ismerősök nem 
annyira részvétből, mint kíváncsiságból mind 
megjelentek. A kutya holttetemét a temet­
kező társulat emberei megmosták, atlaszszal 
bélelt koporsóba fektették s a temetőbe ki­
sérték. A vigasztalhatatlan Jarrelsnó saját 
fogatán ment a koporsó után s őt követte 
a „gyászközönsóg“, hosszú kocsisorban, a 
szomorú aktushoz éppen nem méltó hangu­
latban. A sírnál néhányat! beszédet tartottak, 
melyben az elhunytnak erényeit és érdemeit 
magasztalták, mert hogy volt annyi érdeme, 
mint sok embernek. Azután mindenki egy- 
egy rögöt dobott a „sírba“ s a gyászoló kö­
zönség minden nagyobb meghatottság nélkül 
oszlott szét.

— Ellopott pincekulcs. Vendégszerető 
fin Hegyi András tiszacsegei legény, csak az 
baja, hogy még semmije sincs, mindene az 
apjáé, Hegyi Istváné. A fiú azonban minden 
áron gyakorolni akarta a vendégszeretetet s 
ezért ellopta otthon a szőllőbeli pincekulcsot 
és megiuvitálta három társát a szőlőbe. Folyt 
is vigan a mulatozás és a négy legény dere- 
ki san neki látott a borfogyasztásnak. Hegyi 
István azonban midőn legközelebb kiment a 
szőlejébe, észrevette, hogy idegen kezek 
pusztítottak az ő pincéjében s erről jelentést 
telt a osendőrségnól. — A csendőri vizsgálat 
pedig kinyomozta, hogy ebben Hegyi András 
a ludas, ki ellen a följelentést meg is tette.

— Tolvaj ssereto. Két héttel ezelőtt 
Papp Mari cselédleány elvitte a ládáját 
S^őke Anna barátnőjéhez, bogy amig uj 
helyet nem talál, tartsa azt magánál. Nem 
akarta, hogy ide-oda hurcolja mindig idegen 
helyekre a holmiját, hát barátnőjénél helyezte 
el. Tegnap este egy hordár ment el Szőke 
Anna Nyugoti-utoai lakására azon megbíza­
tással, hogy a ládát onnét elvigye Csak any- 
nyit mondott, hogy a Papp Mari azt izeni, van 
már helye, köszöni a szívességet. A leány 
gjanutlanul kiadta a ládát és annál nagyobb 
volt meglepetése, midőn ma reggel maga 
Papp Mari jött hozzá a ládáért. Itt rögtön 
tisztában voltak, hogy csalás történt. Utána 
jártak tehát a dolognak, hogy ki követte 
azt el. Először is felkeresték a hordárt, aki 
a ládát elvitte. — A hordár elmondta, hogy 
egy férfi megbízásából járt el és a férfi 
leírásából Papp Mária ráismert kedvesére, 
Lieber Sándor állásnélküli iparoslegényre, a 
kinek elmondotta, hol van ládája. A legényt 
a rendőrség még ma elcsípte egy lebujbán, hol 
épen azon munkálkodott, hogy a ruhák árát 
eligya. Mert eladott már mindent és a pénz 
bői is már alig van valamije. A csaló szerető 
ellen meginditotlák a további eljárást.

— Meglopott kereskedő. Farkas 
Jenő Sass utcai füszerkereskedő ma délután 
feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki az udvarra nyíló raktár­
helyiségébe az ablakon keresztül behatolva 
onnan mintegy 20—24 kiló paprikát ello­
pott. A rendőrség keresi a tettest.

— Pályásat a fogházorvosi állásra.
Dr. Sárváry Gyula az elhunyt városi tiszti 
főorvos évekig töltötte be a fogházorvosi ál­
lást is, mely tisztségre, most, hogy halálával 
megüresedett a kir. ügyészség pályázatot 
hirdet. A fogházorvosi állás 600 korona 
tisztelet díjjal jár. A pályázni óhajtókat dr. 
Várady Sándor kir. ügyész felhívja, hogy 
kérvényüket a hivatalos lapban legközelebb 
megjelenő pályázati hirdetménynek harmad­
szori közzétételéből számitolt négy hét lefor­
gása alatt — nyújtsák be hozzá.

1906. február 23.

Köszönet nyilvánítás Király Gyula 
tanácsnok úrtól egy magát megnevezni nem 
kívánó ,’óltevő részéről 25 korona lett ke­
zeimhez juttatva a siketnéma iskola részére, 
ugyancsak e célra Aezél Géza főmérnök ur 
2 koronát küldött hozzám, moly kegyes ado­
mányukért fogadják a szegény sikotnémák 
nevében hálás köszönetemet. Oláh Károly 
tanácsnok.
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x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fónykópnagyitásj müerme Piac 
u ca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép 
kiálitós a műterem kapuoejáratánál levő ki­
rakatban.

x Nincs többé hajhulláa. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kót-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

x Parcelázsuck birtokokat holdan­
ként 300 koronától feljebb. — Bővebbet : 
Haupt Géza és társa ; Tasnád.

Ak Arany Bika káváháxhan min­
den este cigányzene.

Szállodások és vendéglősök 
táncmnlaisága.

— febr. 22.
A debreceni szállodások, vendéglősök, 

kávésok és korcsmárosok ipartársulata a deb­
receni pincér betegsegélyző pénztárral kar­
öltve fényes sikerű hangversenyt és tánc­
mulatságot tartott ma este a „Bika“ szálló 
dísztermében.

Előkelő, disztingvált közönség jelenlé­
tében művészi sikert arattak n hangverseny 
szereplői. Bevezetésképen dr. Benedek János 
tartott szép és lebilincselő felolvasást. Utána 
Zihaly Gyula játszott el egy maga egy 
modern vígjátékot 13 szereplővel. Az omi­
nózus szám egyúttal csütörtököt mondott. 
Zilahynak valósággal frenetikus hatása volt 
s olyan tapsvihart kapott, amilyet aligha 
hatottak még a „Bika“ dísztermének vén 
falai. Fóthi Fridának, a színtársulat szubrett- 
jének is nagy sikere volt Deóai Alfréd dala­
ival, úgyszintén Kondor Ernőnek és Sarkadi 
Vilmosnak is, akik jóizü kuplékkal kedves­
kedtek a hallgatóságnak.

Hangverseny után reggelig tartó tánc 
volt a Magyar! testvérek pompás muzsikája 
mellett.

Jelen voltak :
Úrasszonyok : Rolich Edóaé, Horváth 

Istvánná, Leskai Ferenenó, Németh Andrásné, 
Bona Foríunátuné, özv. Bancú Aisjozné, 
Lap Györgyné, Goldstein Gyulané, Neumann 
Henrikuó, Molnár Jenöné, Zelinger Edóné, 
Hlijka Andrásné, Juhász Jenőné, Bőhm 
Jenőné, Papp Józsefné, Scbrehárt Edéné, 
Goldstein Lipótnó, Kovács árnoldnó, Schenk 
Józsefné, Kasinczky Bárónó, Vajda Samuelnó, 
Markbreiter Adolfnó, Rózeoberger Hermanné, 
özv. Fischer Jakabná, Székelyt Károlyné, 
Márk Endtóné, Rosenberg Simonná, A! er 
Béládé, Nikkeisburger Lászlóná, Wallerstein 
Lipátné, Fürst Bélámé, Sohneisier Leopoldné, 
Fenyő Sándorné, Schvéd Mártonná, Mihály 
Ferenenó, Erőss Jakab ó, Weisz Mátyásáé, 
Konzriís Alajoané (Nagyvárad), Burányi 
Sándorné, özv. Benes V.-né, Spicz Ignátzné, 
Krapf Mórné, Egri Ferenenó, Papp Lászlónó, 
özv. Tóth Józsefné, Lovassi Károlyné, Pájer 
Ferenenó, Földesy Dezsőnó, Némeih And 
rásné, Burger Ferenenó, özv. Erdős Károlyné, 
Kiss Adolfné, Poranios Jánosnó, Vionor Ká­
rolyné, Ujváry Mártonná, Hajnal Péternó, 
Ottó Sándorné, Veinatein Lajosné, Froiden- 
feld Rudolfné, Ladányi Györgyné, Ohm 
Emilnő, Özv. Csengeti Lajosné, Szmerka

Lajosné Klapel Jánosné, K. Réz Andorné 
rifcl Györgyné.

Urleányok : Glück Margitka, Zvér Mar­
gitka, Z zér Ilonka, Bánóezy Karolin, Neu­
man Rózsika, Zelinger Margitka, Goldstein 
Hermina, Aufricht Hermina, Brummer Ma- 
-ild, Markbreiter Margitka, Fischer Hermina 
Bacsó Margitka, Rozenberg Zsófika, Deutsch 
Margitka, Dautteh Gizella, Mátyás Gizella 
Walterstein Zsófika, Kovács Etelka (Nyí­
regyháza), Kemény Ilonka, Kemény írónké 
Falu-iy Ilonka, Marki Teréz, Weisz Frid*.’ 
Stullar Mariska, Röszler Rózsika, Fóthi 
Frida, Papp Erzsiké, Kovács Juliska, Jenk 
Ella, Hallenberger Jozefa, Burger nővérek 
Hillenberger Katica, Ujvárosy Ágnica, Ottó 
Vilma, Frendenfeld Mariska, Fendenfeld 
Boriaké, Frendenfeld Annuska, Csenden 
Sarolta, Csengeti Juliska, Szmerka Irénke
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MŰSOR:

Péntek, febr. 23. : „Postás fiú és húga.“ 
Enekea bohózat. (C.)

Szombat, febr. 24. : „Gül bar a.“ Operett
Újdonság, (A.)

Vasárnap, febr. 25. d. u.: „Aranyvirág“, 
operett. Este: „Gülbuba.“, bérletszünet.

„Hunyadi László.“

— Opera a színházban. —
— febr. 22.

(gr.) A koalíciónak éppen most vágta 
a szemóue a derék Tisza István gróf, hogy 
bizonyos esetekben szabad nagy bonyodal­
makat, előidézni, de csakis olyankor, ha — 
biztosítva van a siker.

Hát mi is arra kérnők színházunk házi 
isteneit, hogy olyankor vállalkozzanak az 
operázásra, a mikor ez nem jelenti az élvezet 
megoperáiását.

Zilahy Gyula Tisza ellenében ennek 
pártelnökét, a jámbor Podmaniczky Frigyest 
vághatja ki, kinek uaos untig idézett mon­
dása, hogy Shakespeare! vagy jól kell adni, 
vagy sehogy, de mindenesetre adni kall.

Hát — úgy látszik — nálunk is adni 
kell operát, úgy a mint lehet, azért bele 
nyugszunk az előadásba, a melyhez 
minden eszköze meg van a társulatnak, 
holmi csekélység, vagy is — a hang kivé­
telével. Ha pedig opera kellet, helyes volt a 
„Hunyady László'1 kiválasztása, a melynek 
egyes részei (például a királyi eskü és an- 
nak megszegése) ma is hangulatokat kel­
tenek.

Minden egyes szerephez. — mondom — 
nem állott sora való énekes és énekesnő ren­
delkezésre, de az tagadhatlan, hogy az opera 
betanulása körül igyekezetét fejtettek ki s 
különösen két szereplő : Zilahiné és Radö 
Anna érdemlik a legteljesebb elismerést.

Zilahiné (Mária) gyönyörű orgánuma 
ma is teljesen érvényesült. A II. felvonás 
szerelmi kettősébeu és a börtönjelenetben 
úgy éneke, mint játéka igazán elérte az 
operai színvonalat. A közönség szűnni nem 
akaró tapssal, számos kihívással mutatta ki 
tetszését. Kár hogy éppen az ő parthie-jából 
töröltek több számot.

Radó Anna meglepett Erzsébetjével. 
Látszott, hogy nagy ambícióval készült a 
szerepre. A II. felvonásban szép koloraturát, 
tiszta stacoatokat mutatott be s bár a Lag- 
range ária eléneklését még királyi biztosi 
rendelet sem követelhetné Debrecentől, ezt 
a merész feladatot is tisztességes sikerrel



oldotta mepf. Ti szelői ezt előre látván, ko­
szorúval, virágállvánnj al, bokrétával lepték 
meg. Tapsban és kihívásban méltó része volt 
a művésznőnek.

A többi szereplő sehogysem akarta el­
hinni, hogy nem operette megy, hanem eper-. 
Békofi (Hunyadi László) a szöndesebb szá­
mokat szépen énekelte, de a magasabb hang­
effektusok forszirozását ma nem igen bírta 
hanggal. Ezenfelül méltóságnélküli Hunyady 
László volt. A „El, el kívánjuk a királynak 
esküvét* triójában már azt vártuk, hogy 
szinte tár óra perdül nagy iilegésóben-bille­
gésében. Mikor Poigár-Cilleyt leszúrták, 
ugjane sorsot szántuk volna még-három 
szereplőnek, hogy ne kelljen végig hallgat­
nunk úgynevezett éneklésüket. Ily kegyet­
lenek voltunk ki/ált Sz. Pozsonyi Lenkének 
(Mátyás király) szinielenségeért, Parányihoz, 
(László király), a kinek hangja úgy zengett, 
mintha valami fonográfból szólott volna és 
Árkosinak, az úgy ének mint játék dol­
gában jelentéktelen Garájáért. No, de az is 
szép volt, hogy a derék kómikus, Polgár 
ideje korán elvégezte, a mi rábizatott.

Huber karnagy sok routine-nal dirigált, 
de hát hangot 6 sem adhatott mindenkinek. 
Helyén volt a zenekar, irt ott a férfikar, ha­
nem a nőikar — azt jobb vacsora előtt hall­
gatni, mint vacsora után. Nem tekinthetjük 
szerencséseknek a rövidítéseket sem ; igy az
I. felv. úgynevezett veszekedő kardalának, a 
kerti jelenet végének sat. kár volt elma­
radni.

Telt ház volt. Lám, nem mindég kell 
piros szinlap a nézőtér megtöltéséhez !

* Gül baba A szombat este bsmuta 
tásra kerülő Gül Baba próbái már a befeje­
zéshez közelednek és a társulat egész énekes 
személyzete ritka buzgósággal igyekszik a 
népszerű daljáték debreceni sikerét előmoz­
dítani.

* Az uj baritonista. Tudvalevő, hogy 
Zdahi Gyűlt* igazgató nagy áldozatok árán 
Bay Lászlót, a kolozsvári színház baritonis­
táját szerződtette a jövő szezonra. A ko­
lozsvári lapok egyéríelmüieg azt írják Bay- 
rói, hogy sajnálattal válik meg tőle az oda 
való közönség és szerződtetése nagy nyere­
ség a debreceni színháznak.
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TAWISSAéTOK.
A forongó Oroszország.

Pétervár, febr. 22. Stanica- Gianinsk- 
ban (Kábán) 400 kozák az Urup-ezredből 
fellázadt. A lázadók ellen, a kik körülsán- 
oolták magukat, katonásat küldtek öt gép­
fegyverrel. A kabani terület főnöke a csa­
patokkal van. Már össze is ütköztek, de az 
összeütközésről hiányoznak a részletek.

Prielle Kornélia betegsége.
Budapest, febr. 23. Prielle Kornélia, 

a Nemzeti Színház újabban sokat emle­
getett, nagy művésznője súlyos betegen 
fekszik. Állapota ma oly roszra fordult, 
hogy az orvosok végkép lemondtak 
életéről.

A svájci szerződés.
Becs, febr. 22. A kereskedelmi szer­

ződési tárgyalások befejezéséhez tegnap meg­
érkeztek a svájci követek.

Olasz lap a magyar válságról.
Róma, febr. 22. A Nápolyban meg­

jelenő Giorno eimtl lapot elkobozták, 
mert gyűlő ködő kirohanásokkal tár­
gyalja Magyarországnak az uralkodó- 
házhoz való viszonyát.

Meglopott museum.
Budapest, febr. 22. Győrből jelen­

tik: Az itteni szentbenedekrendi főgim­
názium régiségtárába múlt éjjel be 
törtek s számos nagy értékű műkincset 
raboltak el. A tolvajt Kiss János, volt 
papnövendék személyében, ma reggel 
elfogták.

Budapesti gabonatőszde.
Budapest, febr. 22, 

(Déli zárlat.)
Buzíikinálat kielégítő, vételkedv ja-
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vult. Tartott Irányzat mellett 20,000
métermázsa került forgalomba néhány fillér
;el magasabb árak melleit. Egyéb gabona-
nemek változatlanok. Idő : változó.

Búza áprilisié 16.86—-88.
Búza októberre 16.78--80.
Rozs áprilisra 13.70-•72.
Zab áprilisra 13.40--44.

„ októberre 15.34—-36
Tengeri májusra 17 66--70.

„ júliusra 13 90 - 92.
Repce augusztusra 27.70- 90.

Ttovénjrlnomém*
§ Bánffy Dezső báró a vizsgálóbíró 

előtt. A nagy port felvert Zoysig féle röp- 
irat miatt folyamatba tett felségsértési bűn­
ügy nyomozatának során a lapok naponta 
hosszabb tudósításokban számoltak be a 
bűnügy egyes phasisairól. Ezen tudósítá­
sokba természetesen belejátszott a politika 
is s mindegyik lap a maga pártpolitikai 
szempontjából mérlegelte a nyomozás adatait 
s az üggyel kapcsolatba hozott személyeket, 
így történt aztán, hogy a Pesti Hírlap egyik 
közleménye miatt G aj ári Ödön sz Újság 
felelős szerkesztője rágalmazási sajtópört 
indított. — Ezen sajtóperre a Pesti Hírlap 
ugyancsak sajtóperrel felelt vissza, visz ön­
vádat emelve rágalmazás és becsületsértés 
vétségéért az Újság szerkesztője ellen. Ezen 
kettős sajtóperben dr. Bakonyi vizsgálóbíró 
tegnap hallgatta ki dr. Légrády Imrét, a 
Pesti Hirhp felelős szerkesztőjét, ma délelőtt 
fél 11 órakor pedig tanúként hallgatta báró 
Bánffy Dezsőt. — A kihallgatás alig tartott 
tovább egy negyedóránál. A hírhedt röpirat 
nyomán nem kevesebb mint 25 sajtópör kelet­
kezett s ezekben most még mindig folyik a 
vizsgálat.

SäEettke&ästöi'-'posta»

Dr. K. P. Ez nekünk nagyon haragos.
„Honvágy“. Közöljük.
P. S. Kernpis Tamást olvassa, ha le lke nyu­

galomra válik. A nagy bölcs ezt a lélek szerény alá­
zatosságában keres. Imé, álljon itt K e m p i s „Krisz­
tus követéséről* szóló müvének néhány részlete, 
hogy belőlök az egészet felösmerje :

Alsó helyre ülj mindenkor, és felsőbbre emel- 
tetei; mert a magas épület meg nem áll alacsony 
fondamentum nélkül.

A nagy tndományu bölcsek szem előtt akarnak 
forogni, és tudósoknak mondatni. Sok dolgok van­
nak, melyeknek tudása keveset, vagy ingyen semmit 
sem használ a léleknek.

Ki bánt, és ki háborgat téged egyéb a tennen 
szüvednek meg nem öldöklőit vágyódásánál ?

Valóban nagy, a kiben nagy szeret?! vagyon.

Inkái b akarj náladnál jobbtól tanulni, hogy 
sem a magad agyának találmányi után járni.

P. K. (Nagykároly.) Rég meghalt.

Városi Szinfíáíc.
Bérlet 123. szám. (C) 

Péntek, 1906. évi február hó 23-án:

A postás fii és buga.
Énekes bohóeat 4 felvonásban.

Holnap, szombaton, február hó 24 én: 

Újdonság! UJdoniág!

GÜL BABA.
Operette.

1906. február 23.

aanBBiaHOs
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állam vasutak

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indult óra perc

Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 57
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 25
Szatmár — M.-Szigot felé — d. u. 4 —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 55
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. este 8 24
Szatmir—M.-Sziget f. (gyorsv.) d. u. 12 11
Miskolc—Kassa felé — — — reggel 8 61
Miskolc—Kassa feló — — — este 7 17
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f d. u. 4 36

m. 4. vasuttó reggel 6 35
vásártérről — reggel 5 44
m. á. vasúttól d, e. 8 09

H -Böszörmény 
B.-8z.- Mihály 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

16
11
20

m. á vasúttól d. u. 4 41
vásártérről — d. u. 4 54
m. á. vasúttól este 'I —
vásártérről — oste 7 07

F.-Abony felé m. á. vasúttól reggel 4 35
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 56
O.-Kóca—Polgár fölé m. á. v.-tól d. u. 4 56
O.-Kócs —Polgár felé vásáriéról d. u. 5 16
Derecske—N.-Léta felé — — reggel 9 35
Derecske—N.-Léta felé — — d, u. 4 51

Öpestre érkezik i
A regarel 8 6. 67 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 50
A déli 126. 05 p .-kor ind' sz. v. este 6 40
Az este 10 6. 31 .-kor. ind. sz. v. reggtl 6 45
A d. u. 4 6. 46 p .-kor ind. sz. v. este 9 36

Budapestről Deb-
recenbe indul i

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. reggel 7 25
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel 9 —
Az este 6 ó. 29 D.-kor érk.gy. v. d. u. 2 35
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v. este 7 —
(P.-Ladányig gy. t. átszállással) este 9 15

Debrecenbe
érkezik i

Budapest felél (sznmélyvénát d. u. 3 29
B udapest—N agy várad f. gyorv este 6 40
Budapest—Nagyvárad felől — éjjel i 24
Budapest—Nagyvárad felől — d. u. 3 29
Csak P.-Ladányiéi — — — reggel 7 46
Csak Szatmir felől ------- reggel 8 57
Szatmir—M.-Szegedről — — d. e. 4 31
Csak M:-Szigetr61 (gyorsvonat) d. u. 10 11
Csak M.-Szigetről — — — — este 6 43
Szatmir felől este 8 04
Kassa—Miskolc felől----------- d. e. 8 19
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerencs este n 31

vásártérre — reggel 83
B.-8z.-Mih41y
H-Böszörmény

felől

mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. e. 
este 
este

7
6
6

40
22
28

vásártérre — d. u. 3 29
mávasuthoz d. u. 8 35

F.-Abony felől vásártérre — d. u. 7 44
F.-Abony felől in. á. vasúthoz d. u. 64
O.-Kócs—Polgír felől vás. tér. reggel 6 25
O.-Kécs —Polgáridéi máv.-hoz 1 reggel 6 35
Derecske- Nagy-Léta felől — reggel 16
Derecske—Nagy-Léta felől — d. ti. 8 13



Szőlővessző
Ä wilághipQ

,Delaware,
adja a legjobb borii

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

á phyloxerának ellent áll!!
Leírásét és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szőlüoltványok mérsékeit áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :

Rzigyártb és J/akáts.
*** i e tnstmaiZEfiteta

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m.

1906. február 23.

V Hirdetések 
művészi illusztrálása. 
" szövegezése, 

eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

4ZABADBAG

:X:T SERAIL-ARCZIEIÖCS,
mely az armt tisztítja, íehéritl és bársony pnhává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Sfirall-saappan. t Kiuinc toiiiett izappR.
J nek a Verifies hs-ixní-Epe-szappan. j » iádhoz 3

Esratl-pcder. Kiváló finom arcKpos?
; három színben, fehér, rózsa és erőm 

, 1 doboz ára 1 korona.
8»ntl-creme. nappali használatra. j Síerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

‘ivaP^a^ ■ d/1. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth I 
Béla, hiileky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész § 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában. 1
lovaobá a készítőnél : R02SHYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

, valamint minden más gyógyszertárban
csswüm^ xTOPaKagvazBisn______ __ __ ^ v. ■--cs.'r-áM*-3

A-^ág legjobb cséplő készletei. — ................................................^
Teljes jótállás kitűnő cséplésárt.

4-
JÓ RKKHAM 

BICTOó 
SIKER

Ml

Hatósági engedély nélkül sztimiia-ialgfes hitak kőzTt Is használhatók.

112 díjjal Kitüntetett 11
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesesebb motor*

cséplőkészleteit.
valamint a legtökéletesebb ben »in-, | j_ 
petnoljn-; ásványataj-moto- 11 

rókát ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

Kállay motoríelepa Budapest, VI., Hagfmező-utcza 37—39.
Csak ezen telepen szer »kmülők fcs a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott garasáig? éí* ipari célokra legalkalmasabb

benzin-, petroliu-, ásványolaj-motorok * "ÄÄmi“'
«^ouíriaryiasBsyscaBrmsm-1-sr   ---------------------—..................- -    _______ ...----------- ------------ . . ——.

GOLBSERGER -AV.
BUDAPEST,* *ftci Óra* -HIRDETÉSI IRODA —

Iimmemmmm mmmmmm

Eladás.
A debreceni jótékony nőegylet szö­

vőipari szakiskolájában készült vászon- 
nemtlek, törülködzők, kouyh, ruhák, to­
vábbá fazon teniskelmék melyeknek jó 
ságáról és Ízléses kiviteléről a szakér­
tők a legnagyobb dicsérettel nyilatkoz­
tak, a szövőipariskola helyiségében (Pé- 
terfia u. 78. sz. nőegyleti árvaház) kap­
hatók f. hó 19ikétől délelőtt 9-12, dé­
lután 3-5 óra között. Az árak olcsók 

Debrecen, 1906. február 17.

A debreceni jótékony nőegylet.

___ cséplőkészletek.
Legcsekélyebb napi költség.

forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.
KAllay F. és Tsa Budapest, Nagymező-u. 37— 39

Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Nagy munkatűijesitsée. * Olcsó árak.
»Aki elismert kitűnő szerkezeti! olcsó motort akar venni,

, ■ Tessék a pontos 
I ctimre ügyelni!

üv£eg,la.i"vsÍLe„ I
Az,István1 gőzmalom társulatnak

1906. évi Február 25-én délután 3 órakor.
Debrecenben, a kereskedő társulat épületének dísztermében tartandó

■ '«HBBKRSet

BÜDAPES
cimü SZ8DZ cióá könyv

második kiadása
most Jelent meg.

írta:

Benedek László (Áfa
ára. 3 korona

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.
laob(-;k3Mmssr tsHssml;

Évi rendes V e.ozg 'e
Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg, az arra vor atkozó jelentéssel
2. A felügyelő bizotság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, 8 felmeri‘.vény megadása és az osztalék 

megállapítása,
, 4. Igazgatósági javaslat az üze n célszerű kihasználására tervezet építke­
zések és átalakítások foganatosítására szükséges kötelességekre és ezzel kapcso­
latban a részvénytőke felemelésére vonatkozólag.

5. A nyugdíj szabályzat 6 §-a k'egérzitóse.
6. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag választás utján! betöltése.

Debrecen, 19G6. február hó 9-én.

Felhivatnak ezen t. részvényesek kik a közgyűlésen résztvenni és szavazási jogukat 
gyakorolni kívánj ék, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27 cikke értelmében f. évi február 
23 és 24 én d. c. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó-u, 6 sz. a. iisztraktára irodai 

helyiségében átvenni szíveskedjenek.
A mérleg és veszteség-nyereség rovás február 17-töl kezdve a társulat irodájában meg 

tekinthető.

Az iga igatóság.

V <
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Tessék
Mutatványszámot

Kérni!

mert a ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az elő­
fizetési összeget AZ ÚJSÁG politikai napilapra április hó 1-től számítva, 
annak azonnal megindítjuk a legjobb magyar lapot:

AZ UJSAG-Ot,
de az előfizetést csak április hó 1-től számítjuk, — Előfizetési árak \ 
Egy hónapra 1 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona, félévre 14 
korona, egész évre 38 koíona.

Az Újság
Gyönyörű

Húsvéti
Ajándékát :

Az Újság minden előfizetője megkapja 75 fillér portó beküldése 
ellenében, a ki AZ UJSAG-ra egy félévre egyszerre, negyedévenként 
vagy havonként* de félévi kötelezettséggel előfizet.

Megrendelési cím: kl IIJSÄG kiadóhivatala, Budapesten,
VII., Herepesi-ut i4 szám.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


